

# 上海城区最大危险品仓库搬离

## 今后进出上海港危险货物将在洋山保税港区存储

本报讯(记者 金志刚)本市最大的公共危险货物仓库——上海港城危险品物流堆场昨天正式实施搬离,数百只危险品集装箱逐一清场后,这里将成为普通货物堆场。今后进出上海港的危险货物将在洋山保税港区内集中存储。

上海港城危险品物流有限公司是上港集团旗下一家专业运营

危险货物仓储运输的公司,上世纪90年代即作为外高桥港区的配套项目开始在外高桥地区经营危险货物仓库,20多年来从未发生过重大安全事故。

据介绍,世界大型港口中,有2%左右的货物是危险货物,危险货物仓库也是港区必需的配套项目。上海港是全世界最大的集装箱港

口,运输、存储危险货物是枢纽型港口绕不过的物流业务。

不过,当年港城物流建设堆场时,周边都是农田,不存在大型居民区,但进入新世纪后,民用设施离堆场越来越近,这也给堆场运营者带来了巨大的压力。

天津港爆炸事故发生后,人们对危险货物避之惟恐不及。尽管危

险货物仓库是港区必需的配套项目,但考虑到港城物流位于外高桥的三个堆场离居民区都不到数百米,周边还有中小学、医院、菜市场等生活设施,为了对周边居民负责,上港集团还是下决心将这三个堆场整体搬离。

截至昨天,港城物流旗下三个堆场均已实施“只出不进”的措施。

其中,华英堆场内全部危险品集装箱已搬离完毕。同时,新的危险货物仓库已完成选址,今后进出上海港的危险货物将在洋山保税港区内集中存储。这座位于芦潮港的危险货物仓库总占地21万平方米,离堆场中心位置距离最近的居民楼也在1.1公里以外,周边没有大型民用设施。

## 20对新人枫泾水乡大婚



金秋九月,秋风送爽添喜庆。昨天,20对新人齐聚枫泾,“吴根越角”枫泾水乡见证他们的爱情。锁同心锁,拜天地、拜父母、夫妻对拜后,登上10条喜船,从枫泾古桥荡舟到古戏台……本届“吴根越角”枫泾水乡婚典不仅吸引了全国各地的新人,还有来自台湾的新人参与。来自台湾的新

郎洪智伟表示,以前,自己只是在电视上看到这些画面,今天参与水乡特色婚礼仪式,有很多意外惊喜和收获。

枫泾水乡婚典已经成为上海市旅游节的重要活动之一,品牌逐渐形成,为枫泾旅游集聚人气,促进了金山旅游节庆品牌的发展。本报记者 杨玉红 周馨 摄影报道

## 国内首份邮轮旅游示范合同推出

### 对线路改变、霸船等纠纷给出明确规定

本报讯(记者 郭剑烽)昨天,2015上海邮轮旅游节在吴淞口国际邮轮港拉开帷幕。开幕活动中,5家知名旅行社与游客签订了《上海市邮轮旅游合同示范文本(2015版)》,该合同为全国首份规范邮轮旅游经营活动的示范文本。

近年来邮轮旅游潮兴起,上海市工商局和上海市旅游局针对这

一旅游市场趋势和特征共同制定了上海邮轮旅游示范合同,并于9月1日正式启用,该合同旨在通过行政指导的方式,明确旅行社和游客权利义务,化解热点难点纠纷,规范行业经营秩序,提升邮轮旅游服务水平。

据了解,此次推出的邮轮旅游示范合同对线路改变、霸船等纠纷

给出了明确规定。首先,合同保障游客的知情权。合同约定,当发生延误或不能靠港等情况时,旅行社应当及时向游客发布信息,告知具体解决方案。其次,合同体现自愿协商原则。对行程前发生不可抗力的,游客在合同中可选择继续履行合同或者解除合同。最后,合同突出公平公开。

## “无车日”申城不划“禁行区”

### “城市公益定向赛”将现高潮

本报讯(记者 张欣平)明天又将迎来中国城市“无车日”。今年本市的“无车日”仍将不划定机动车“禁行区”,而是继续举办一系列宣传活动,倡导人们选择轨交、公交、自行车和步行等绿色交通方式出行。

2007年开展的“无车日”活动以来,每年的9月22日当天都会在中心城区划定一个区域作为“示范区”,以禁止机动车驶入,以此鼓励一种低碳出行的方式。本市2011年和2012年曾在徐汇滨江区域、浦东

原世博地区划定“示范区”,实施临时交通管制措施;直到2013年首次不再设置“示范区”,而以宣传活动为主,改变划定“禁行区”后对市民出行造成的影响。

据了解,一项“穿越上海之绿色交通——我选择、我改变、我融合”城市公益定向赛活动,明天将出现高潮。比赛采用“人+车”组合形式,参赛选手队伍将驾驶新能源车穿越本市黄浦、虹口、杨浦、浦东、普陀、徐汇等区域,向人们宣传绿色出行、

文明出行、健康出行的理念,鼓励市民选择公共交通、步行和自行车等绿色交通方式,改变过度依赖小汽车出行的交通发展模式,并将绿色出行与社会生活相融合。

此外,明天还将举办交通卡抽奖活动。目前本市公交、轨交的日平均刷卡率已超过80%,高峰时段更是达到90%,最高日均持卡消费结算量超过1600笔。交通卡公司将在明天“无车日”抽取经常使用的交通卡卡号2500张,共奖励总价值100万元的奖品。

### “智慧检验检疫”显身手

## 标签一扫便知进口货“前世今生”

本报讯(记者 陈杰)在购物现场,消费者使用手机,通过二维码或NFC功能,扫描挂在进口商品上印有“上海出入境检验检疫局”标识的防伪电子标签,就可以获取该商品

的“前世今生”。不单有经销商、原产地,还有检验检疫信息。这是今天上午记者在上海自贸区森兰购物中心销售现场看到的“智慧检验检疫”。

记者了解到,防伪电子标签既

反映了商品的经销商、原产地等基本信息,还特别增加了经上海出入境检验检疫局官方确认的口岸查验、实验室检测和各类证书报告等检验检疫信息。

### 今年第四次“文明施工测评”报告出炉

## “倒数工地”晴天一天灰雨天一地泥

### 2015年第四次文明施工指数测评倒数工地排名表

序号	工程名称	建设单位	施工单位
1	友建花苑商品房(一标段)项目	上海中祥(集团)有限公司	上海堡华建筑工程有限公司
2	上海新江湾城24-4地块地下室项目	上海君庭置业有限公司	上海龙宇建设集团股份有限公司
3	上海东方航空宾馆装修装饰工程	上海东方航空宾馆有限公司	中兴建设有限公司
4	上海青秀城商品住宅项目1标段项目	中铁房地产集团上海置业有限公司	中铁城建集团第二工程局有限公司

文明施工状况进行了实地巡访测评。

本次测评,有30个工地测评分超过90分。由上海骏泰房地产开发有限公司建设、中天建设集团有限

公司施工的万里居住区8号西地块商品住宅项目获本次测评的第一名;由上海中央商场投资有限公司建设、上海建工二建集团有限公司施

工的南京东路179号街坊成片保护改建工程获本次测评的第二名;由红风筝(上海)房地产有限公司建设、上海建工集团股份有限公司施

工的静安区60号街坊二期(暂名)项目获本次测评的第三名。

本次测评80分以下的倒数工地有四个(见附表)。这些工地存在的问题是:工地施工铭牌设置不规范;工地围墙有的用竹篱笆围搭,有的用彩钢板遮挡,有的没有封闭且开档宽大;工地围网积灰、破旧、掉角现象严重,有的甚至没有围网;工地现场排水槽堵塞,道路积水,有的甚至发臭生苔;工地门口车辆冲洗装置简陋甚至没有。

本报讯(记者 陈杰)工地扬尘现象严重,有的施工便道未硬化,造成晴天一天灰,雨天一地泥;有的裸土未按要求覆盖,车辆驶过或大风吹过尘埃弥漫;有的筒仓未封闭,使用时水泥、干粉飞扬。这是2015年上海市建设工程第四次文明施工测评报告中倒数工地的“统一特征”。

经测评,本次建设工程文明施工测评综合指数为85.35分。本次中心城区建设工程文明施工测评平均分为86.03分,静安、黄浦、长宁区分获前三名。郊区县平均分为84.60分,青浦、松江、奉贤区分获前三名。

受上海市建设工程文明施工测评工作领导小组办公室委托,上海市民巡访团于7、8月下旬分别对本市17个区县共170个在建工地文